
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η κομποστοποίηση είναι μια φυσική διαδικασία η οποία μετατρέπει τα οργανικά 

υλικά σε πολύ καλής ποιότητας λίπασμα - κομπόστ. Οργανικά ονομάζονται όλα 

τα προϊόντα που προέρχονται από τη φύση όπως τα φρούτα, τα λαχανικά, τα 

φυτά κ.α. Το κομπόστ παράγεται μέσα από την αποσύνθεση των οργανικών 

υλικών, έχει πολλές θρεπτικές για τα φυτά ουσίες και μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

για κάθε είδους καλλιέργεια. 

Οι παππούδες μας στα παλιά χρόνια έφτιαχναν κομπόστ με φύλλα και ξερά 

κλαδιά που μάζευαν και τα οποία έθαβαν στην αυλή τους. Σήμερα αρκετοί 

άνθρωποι κομποστοποιούν τα υπολείμματα των τροφών τους σε ειδικούς 

κάδους- κομποστοποιητές που έχουν στο σπίτι τους. Με την κομποστοποίηση 

επιτυγχάνεται η ανακύκλωση των υπολειμμάτων των τροφών. 

Την μεγαλύτερη κομποστοποίηση την κάνει η φύση. Όταν τα φύλλα πέφτουν ή 

όταν τα φυτά πεθαίνουν δημιουργούν ένα στρώμα το οποίο οι μικροοργανισμοί, 

τα έντομα, τα ζωύφια και οι 

γαιοσκώληκες το αποσυνθέτουν 

και το μετατρέπουν σε 

θρεπτικές ουσίες για το χώμα 

και τα νέα φυτά. Αυτός είναι ο 

τρόπος της φύσης να 

ανακυκλώνει. Πέρα από τους 

μικροοργανισμούς όμως, για να 

πετύχει η κομποστοποίηση 

χρειάζεται ακόμα τρεις 

παράγοντες: υγρασία, οξυγόνο 

και κατάλληλη θερμοκρασία. 

Tι είναι η κομποστοποίηση; 



Ζωγράφισε τον κύκλο: 

Ο κύκλος της κομποστοποίηση είναι ένας είδος κύκλου ζωής, παρόμοιος με το 

κύκλο του νερού. Κόψε και τοποθέτησε τις εικόνες στη σωστή σειρά για να δείξεις 

τον κύκλο της κομποστοποίησης. 

 

Ο κύκλος της κομποστοποίησης 



 

 
 

 
 

 
 
 

Καφετιά υλικά (πλούσια σε άνθρακα): κίτρινα φύλλα, πριονίδι, άχυρο, χαρτί- 

χαρτοπετσέτες, στάχτη ξύλου, ξερά κλαδιά. 

 

Πράσινα υλικά (πλούσια σε άζωτο): κομμένο γρασίδι, αγριόχορτα και 

λουλούδια, φλούδες φρούτων και λαχανικών, υπολείμματα καφέ (κατακάθι, 

φίλτρα), φακελάκια τσαγιού και ροφημάτων, τσόφλια αυγών, κοπριά ζώων. 

 

Τι δεν κομποστοποιούμε: 

• Ανακυκλώσιμα υλικά όπως πλαστικό, γυαλί, μέταλλο, αλουμινόχαρτο 

χαρτιά από περιοδικά ή βιβλία που έχουν μέσα χημικά. 

• Κρέατα, ψάρια και γαλακτοκομικά. Αυτές οι τροφές προσελκύουν ποντίκια 

και μύγες και δεν τις θέλουμε μέσα στον κομποστοποιητή μας. 

• Μαγειρεμένα φαγητά που περιέχουν λάδι ή σάλτσες. 

• Ζυμαρικά και ψωμιά. 

• Άρρωστα φυτά. 

 
Για μια επιτυχημένη κομποστοποίηση, καλό είναι στον κομποστοποιητή μας να 

υπάρχουν πράσινα και καφετιά υλικά. 

Tι κομποστοποιούμε; 



Διαχώρισε τα σκουπίδια: 

Τι πετάμε στον κάλαθο κομποστοποίησης; Κόψε τις εικόνες της επόμενης 

σελίδας και κόλλησέ τις στην κατάλληλη θέση. Μπορείς αν θέλεις να 

ζωγραφίσεις και δικά σου αντικείμενα στην κατάλληλη θέση. 
 
 

Μπαίνει στον κομποστοποιητή Δεν μπαίνει στον κομποστοποιητή 

  



 

 

 

 

 
Κρέατα και 

γαλακτοκομικά 

 
 



O Μάριος έβαλε στον κομποστοποιητή τα πιο κάτω. Κάποια όμως από αυτά 

δεν πρέπει να μπουν στον κομποστοποιητή. Μπορείς να τα εντοπίσεις και να 

τα διαγράψεις; Εξήγησε γιατί αυτά δεν μπαίνουν στον κομποστοποιητή. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

Απάντησε στις ερωτήσεις: 

1. Τι είναι η κομποστοποίηση; 
 

 

 

 

 

 

 
 

2. Ποια είναι τα τέσσερα βασικά στοιχεία που χρειάζεται για να πετύχει η 

κομποστοποίηση; 
 
 

 

 

 
 

3. Μπορείς να σκεφτείς κάποια αντικείμενα που δεν μπαίνουν στον 

κομποστοποιητή; 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

4. Τι είναι τα καφετιά υλικά και τι είναι τα πράσινα υλικά; 
 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 





Δράση 2: Εκπαιδευτικό Οπτικοακουστικό υλικό 

Πακέτο 1: 3 πρώτες τάξεις Δημοτικού 

 
Τίτλος έργου: Πρόληψη και Ανακύκλωση Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) στο Δήμο Δυτικής Μάνης «GREEN MANI»                                                               

Χρηματοδοτικό πρόγραμμα: «Φυσικό περιβάλλον και Καινοτόμες Δράσεις 2020» 

Άξονας προτεραιότητας 3: Συμμετοχικότητα πολιτών  

Μέτρο: Καινοτόμες δράσεις με τους πολίτες 

Θεματική Ενότητα: Α.3.2. Ανάπτυξη και εφαρμογή πολιτικών ή δράσεων για την ενίσχυση της ανακύκλωσης και της διαλογής στην πηγή των αστικών στερεών 

αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων των βιοαποβλήτων 

Προϋπολογισμός: 50.000,00 € 

Χρηματοδότηση: Πράσινο Ταμείο 

Δικαιούχος: ΜΚΟ «ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ» 

 

 


